
Splošna navodila v odvračanje jetike.*} 

Uvod. 
Po pripoznano trdnih podatkih znanstvenega raziskavanja 

je jetika nalezljiva bolezen, katero provzročujejo tuberkelni 
bacili, ki se vrinejo v telo za to dovzetno. Ista se s potrebno 
previdnostjo čestokrat da zabraniti in tudi ozdraviti z gotovimi 
pogoji, ako se primerno zdravi in prav neguje. 

Človek okužuje se najčešče po dihalih tako, da vsope 
bacile držeče se razpršenih delčekov svežega ali posušenega 
pljunka jetičnega bolnika, dalje s tem, da pride tuberkelne 
kali vsebujoča nesnaga v kožo, kjer je ranjena, ali s tem, 
da uživa nekuhana od jetičnih živalij prihajajoča (mleko, 
meso), ki bi utegnila vsebovati tuberkelnovih bacilov. 

Dočim se more zadnjeoznačena nevarnost okuženja s 
tuberkelnimi bacili zabraniti z ogledovanjem živine in mesa, 
kakor tudi z nadzorovanjem živil, na kar imajo občine strogo 
gledati, in to zabranitev tudi ukrepiti z ogibom uživanja ne

kuhanega mesa in mleka, da se razširjanje jetike po tuber

kelne kali vsebujočem izkašljanem izmečku jetičnih bolnikov 
in po tuberkelne kali vsebujoči nesnagi zbirajoči ne na pre

bivališči istih le deloma zabraniti z javnimi naredbami. 
Takim naredbam se sicer vspeh lahko zagotovi, kjer 

pridejo v poštev javni, ali oblastvenemu nadzorovanju pri

stopni prostori, v katerih bivajo jefični bolniki, a izvrševanje 
dotičnih zdravstvenopolicijskih naredeb zadene ob velike na

potke, ako gre za zasebna in družinska stanovanja, v katerih 
strežejo jetičnim bolnikom zdrave osebe ali žive ž njimi v 
ožji dotiki. 

Ti sostanovalci jetičnih bolnikov, sosebno otroci, ki se 
igrajo v prahu stanice in bolniške sobe jetičnih bolnikov, so 
v visi meri izpostavljeni nevarnosti okuženja. 

To zabraniti bo tem težje, čim tesneji so prostori sta

novanja, Čim siromašnejši gmotni pripomočki obitelji, čim 
manjša razsodnost sostanovalcev, ki naj bi skrbeli za potrebne 
oprezne naredbe. 

Ob takih razmerah zasebne bolniške potrežbe more 
pred vsem zdravnik s svojo krepko avktoriteto in z neumor

nim vpljivanjem na bolnika in njegovo obližje uveljavati za 
javno korist potrebne naredbe v zabranitev okuženja ter od

gojiti k zdravstveno  pravemu vedenju one, ki žive v hiši z 
jetičnimi, kakor tudi one same, ki so zboleli za j etiko. 

(Dalje.) 

*) Zadnjič smo obljubili, da priobčimo ta splošna navodila, ki smo 
jih prejeli v uporabo z Goriškega in o katerih menimo, da bodo zanimala 
naše bralce. Omenjamo še, da nismo izpreminjali ničesar niti v stvarnem 
niti v j e z i k o v n e m oziru. Uredn. 


